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“Ευρώ, το Δικό μας Νόμισμα” 

 

Χαιρετισμός του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου, στα εγκαίνια της περιοδεύουσας έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με θέμα 

“Ευρώ, το Δικό μας Νόμισμα” 

 
Λεμεσός, 26 Οκτωβρίου 2007 

 

Σας καλωσορίζω και εγώ στα εγκαίνια της έκθεσης με  θέμα “Ευρώ, το Δικό μας Νόμισμα” 

που εντάσσεται στα πλαίσια της ευρύτερης εκστρατείας για την ενημέρωση του κοινού 

ενόψει της υιοθέτησης του ευρώ από την Κύπρο, την 1 Ιανουαρίου 2008.  Ιδιαίτερα 

καλωσορίζω και ευχαριστώ για την παρουσία του τον  

κ. Jan Host Schmidt, Διευθυντή για θέματα διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και 

Στρατηγικής της Λισσαβόνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  Ευχαριστώ επίσης το Ίδρυμα 

Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη για τη φιλοξενία της έκθεσης στο χώρο που βρισκόμαστε 

σήμερα. 

 

Η περιοδεύουσα έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με θέμα “Ευρώ, το Δικό μας Νόμισμα” 

παρουσιάζεται στην Κύπρο μετά την περιοδεία της στο Βέλγιο, απ’ όπου ξεκίνησε στις 4 

Ιουνίου 2007, και στη Μάλτα.  Στη Λεμεσό, σ’ αυτόν εδώ το χώρο, η έκθεση θα 

παραμείνει ανοικτή μέχρι τις 5 Νοεμβρίου 2007, παρέχοντας την ευκαιρία στο κυπριακό 

κοινό να ενημερωθεί για όλες τις πτυχές της εισαγωγής του ευρώ.  Η έκθεση αυτή 

αποτελεί συνέχεια της επίσης περιοδεύουσας έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με θέμα 

“Η γένεση των κερμάτων ευρώ”, την οποία φιλοξενήσαμε στην Κεντρική Τράπεζα της 

Κύπρου από τις 11 Οκτωβρίου 2006 μέχρι τις 8 Δεκεμβρίου 2006, με κύριο θέμα τη 

δημιουργία, την εμφάνιση και τα χαρακτηριστικά των τραπεζογραμματίων και των 

κερμάτων ευρώ.  Με πολύ σύγχρονο τρόπο, η έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα παρέχει 

ένα ευρύτερο φάσμα πληροφόρησης καλύπτοντας τις ανάγκες ενημέρωσης του κοινού 

σχετικά με το ενιαίο ευρωπαϊκό νόμισμα. 

 

Φιλοδοξούμε ότι, με τη φιλοξενία της έκθεσης αυτής στην Κύπρο, συμβάλλουμε 

αποφασιστικά στην αναγκαία ενημέρωση και προετοιμασία του κοινού για την εισαγωγή 

του ευρώ και ειδικότερα στη μεγαλύτερη δυνατή πληροφόρηση και αποδοχή του ευρώ 

από το ευρύ κοινό.  Το γεγονός ότι η έκθεση αυτή φιλοξενείται στη Λεμεσό αποτελεί 

έμπρακτη απόδειξη της σημασίας που αποδίδουμε στην ομοιόμορφη ενημέρωση του 

κοινού σε ολόκληρη την επικράτεια της Κύπρου.  Η έκθεση αποτελεί μια πρώτης τάξεως 

ευκαιρία για τους πολίτες των επαρχιών Λεμεσού και Πάφου και ιδιαίτερα για ορισμένες 

ομάδες πληθυσμού - πολλαπλασιαστές πληροφόρησης, όπως είναι οι μαθητές, να βρουν 
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σ’ ένα μόνο μέρος όλη την πληροφόρηση που χρειάζονται για το ευρώ.  Σ’ αυτά τα 

πλαίσια εντάσσονται και οι επισκέψεις που προγραμματίζονται να γίνουν από σχολεία της 

επαρχίας Λεμεσού και Πάφου. 

 

Δύο σχεδόν μήνες πριν από την υιοθέτηση του ευρώ, το Υπουργείο Οικονομικών και η 

Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου επιταχύνουν και ολοκληρώνουν την προετοιμασία τους 

ώστε η 1 Ιανουαρίου 2008 να μας βρει έτοιμους από κάθε άποψη.  Ειδικότερα σε ό,τι 

αφορά το έργο της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, η εισαγωγή των χαρτονομισμάτων 

ευρώ έχει ολοκληρωθεί.  Επίσης, η παραλαβή κερμάτων ευρώ προχωρά κανονικά και έχει 

ήδη αρχίσει ο προεφοδιασμός των εμπορικών τραπεζών με κέρματα ευρώ. 

 

Σε ό,τι αφορά την ενημερωτική εκστρατεία της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, αρκετές 

δραστηριότητες έχουν ήδη πραγματοποιηθεί, οι περισσότερες σε συνεργασία με την 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα.  Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται: 

 

• Η διοργάνωση της έκθεσης “Από τη λίρα στο ευρώ” και η φιλοξενία της 

περιοδεύουσας έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής “Η γένεση των κερμάτων 

ευρώ”. 

• Οι παρουσιάσεις με θέμα την ΕΚΤ, το ΕΣΚΤ και τη μετάβαση από τη λίρα στο ευρώ 

στα σχολεία όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων που επισκέπτονταν τις εκθέσεις. 

• Η δημοσίευση ενημερωτικών δελτίων για την εισαγωγή του ευρώ, με δώδεκα έως 

τώρα ενημερωτικά δελτία που περιέχουν χρήσιμη, πρακτική πληροφόρηση για το 

κοινό. 

• Τα σεμινάρια σε διάφορα οργανωμένα κοινωνικά σύνολα και σε ομάδες πληθυσμού 

τόσο στις πόλεις όσο και στην ύπαιθρο. 

 

Επίσης, ξεκίνησαν ή προγραμματίζονται να ξεκινήσουν στο εγγύς μέλλον ορισμένες άλλες 

εξίσου σημαντικές δραστηριότητες όπως: 

 

• Η εκστρατεία αποθησαύρισης της ΚΤΚ, η οποία ξεκίνησε στις αρχές Οκτωβρίου. 

• Η διανομή σε όλα τα νοικοκυριά ενημερωτικού υλικού και ενός μικρού υπολογιστή 

αυτόματης μετατροπής ποσών το Νοέμβριο. 

• Η διοργάνωση μιας ξεχωριστής εκδήλωσης στην Σχολή Τυφλών για την προώθηση 

της «κάρτας ομιλίας» που ετοιμάστηκε από την ΕΚΤ για άτομα με δυσκολίες στην 

όραση.  

 

Η ενημερωτική εκστρατεία της ΚΤΚ αλλά και η ευρύτερη ενημερωτική εκστρατεία για το 

ευρώ, για την υλοποίηση της οποίας η ΚΤΚ υποστηρίζει το Υπουργείο Οικονομικών 
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άρχισαν να αποδίδουν καρπούς.  Σύμφωνα με έρευνα που έγινε τον Ιούλιο του 2007, 

υπήρξε μια αντιστροφή της αρνητικής στάσης των Κυπρίων σε ό,τι αφορά την αποδοχή 

του ενιαίου ευρωπαϊκού νομίσματος.  Για πρώτη φορά, μετά την πρώτη έρευνα 

“Ευρωβαρόμετρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής”, τον Απρίλη του 2006, η πλειοψηφία των 

Κυπρίων πιστεύουν ότι η εισαγωγή του ευρώ θα τους επηρεάσει θετικά σε προσωπικό 

επίπεδο και νιώθουν πολύ καλά ή καλά ενημερωμένοι για το ευρώ.  

 

Θα εντείνουμε ακόμη περισσότερο τις προσπάθειές μας, πάντοτε σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Οικονομικών, ώστε να κτίσουμε πάνω σε αυτή τη θετική τάση και να 

αυξήσουμε όσο το δυνατό περισσότερο την αποδοχή του ευρώ από το κοινό της Κύπρου.  

Αυτή είναι μια προτεραιότητά μας, την οποία αισθανόμαστε ως υποχρέωση προς τη χώρα 

μας, έτσι ώστε  ο Κύπριος πολίτης να αισθανθεί ότι υιοθετεί ένα ισχυρό διεθνές νόμισμα 

το οποίο φέρνει πλούτο και σταθερότητα στον τόπο μας. 

 

Με αυτές τις σκέψεις και τις στοχεύσεις και πάλι σας καλωσορίζω στην έκθεση “Ευρώ, το 

Δικό μας Νόμισμα”. 

 

 


